

Noša aktivít spolku Čiernohorsko-slovenské priateľstvo

Tradičný slovenský Mikuláš v Podgorici

Text a foto: Michal SPEVÁK, Čierna Hora

Počas sviatku svätého Mikuláša zorganizoval spolok Čiernohorsko-slovenské priateľstvo (ČSP) podujatie Mikuláš v Podgorici 2014. Slávnostne vyzdobená miestnosť reštaurácie Ribnica v čiernohorskom hlavnom meste sa zaplnila do posledného miesta. Zišli sa v nej deti z viacerých čiernohorských miest ako Podgorica, Bar, Herceg Novi, Budva a Tivat.



Z darčiekov od Mikuláša sa tešili najmä najmenší

Potomkom našich krajanov pripravili organizátori stošesťdesiatpäť balíčkov s drobnými maškrtami. Dobrotu im spoločne zabezpečili Vladimír Čizmanský a Daniel Stracinsky, evanjelickí kazatelia, ktorí pôsobia v Podgorici, ďalej Michal Spevák, predseda spolku ČSP, ktorý stvárnil Mikuláša, a Duško Gedra, ktorý stlesnil čerta.

Počas vlaňajšieho decembra krajanovia z Čiernej hory za podpory Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí uskutočnili dva projekty – Knižnica pre deti a Dni slovenskej kultúry. Do knižnice pre deti nakúpili knihy, učebnice, beletriu a inú literatúru. Najmenší sa samozrejme najviac potešili rozprávkam v slovenčine. Počas augustového

Veľtrhu rôznorodosti v Podgorici sa konali Dni slovenskej kultúry, kde sa prezentovala slovenská kultúra, obyčaje a gastronómia. V septembri v podgorickom Dome kultúry premietli tri slovenské filmy – Neha, Slnko v sieti a Vtáčkovia, siroty a blázní. V novembri spolok ČSP zorganizoval zájazd do Skopje na kvalifikačný futbalový zápas na ME Macedónsko – Slovensko a na sklonku vlaňajšieho roka sa v mestských Domoch kultúry v Podgorici a v meste Herceg Novi uskutočnilo premietanie filmu Slováci a spolužitie aj koncert hudobnej skupiny Pavla Matúcha, Slováka z Vojvodiny v Srbsku.

Naším krajanom v Čiernej Hore prajeme, aby sa im vydarilo aj iné podujatia, ktoré chcú uskutočniť v tomto roku. „Malo by to byť nakrútenie dokumentárneho filmu o Slovákoch v Čiernej Hore, zorganizovanie tretej Letnej školy slovenskej vlastivedy a samozrejmosťou by mal byť opäť Mikuláš pre najmenších v Podgorici,“ povedal o zámeroch spolku jeho predseda Michal Spevák. Najvýznamnejšou plánovanou akciou našich krajanov bude Medzinárodná detská folklórna prehliadka, na ktorej vystúpia slovenské súbory z viacerých krajín – Čiernej Hory, Chorvátska, Ukrajiny, Srbska.